

# Unitatea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX, SERIA II, Nr. 10 473 6 PAGINI - 50 BANI SIMBĂTA, 29 IANUARIE 1983

**Expresie a griii statornice a secretarului general al partidului pentru creșterea nivelului de trai material și spiritual al poporului, ieri a avut loc**

## Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în unități ale industriei alimentare din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, a făcut, vineri dimineață, o vizită de lucru în unele unități ale industriei alimentare din Capitală.

Secretarul general al partidului a fost însoțit în această vizită de tovarășii Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Alexandrina Găinuse, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al P.C.R.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în unitățile industriei alimentare se înscrie în cadrul preocupărilor constante ale secretarului general al partidului de a ridica acest sector de activitate la nivelul cerințelor unei bune aprovizionări a populației, de a dezvolta și diversifica producția de bunuri alimentare, în conformitate cu necesitățile de consum ale cetățenilor. Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu specialiștii din minister, cu cei ce lucrează în acest domeniu de mare importanță al economiei naționale a avut ca obiectiv analiza programelor de aprovizionare cu carne, preparate din carne, produse și produse de panificație a Capitalei, îmbunătățirea calității și diversificarea gamei acestora, asimilarea utilităților menite să asigure mecanizarea operațiilor din procesele de producție și creșterea, pe această bază, a productivității muncii, a eficienței întregii activități.

Colectivele de oameni ai muncii de la întreprinderile vizitate au făcut secretarului general al partidului o entuziastă și caldă primire, manifestându-și, asemenea întregului popor, sentimentele de profundă recunoștință pentru grija statornică a conducătorului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu față de satisfacerea într-o tot mai mare măsură a cerințelor populației, pentru creșterea nivelului lor de trai material și spiritual. Ei au urât din inimă, tovarășului Nicolae Ceaușescu, asemenea tuturor celor ce muncesc din patria noastră, ani mulți și fericiți, sănătate și multă putere de nădejde cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere.

Prima unitate vizitată a fost întreprinderea de preparate și conserve din carne - Bucur, unitate cu o mare pondere în ansamblul industriei noastre alimentare, care realizează o gamă largă de preparate din carne, produse și produse printr-o dotare superioară, prin procese tehnologice moderne, care îi permit să furnizeze pieței produse cu largă căutare, mult apreciate de consumatori.

La sosire, gazdele au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o călduroasă primire. Cei prezenți au scandat cu putere „Ceaușescu - P.C.R.!", „Ceaușescu - La mulți ani!".

Formațiune alcătuită din membri ai găzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, a prezentat onorul. Tinerii și tinerele au oferit secretarului general al partidului buchete de flori, urându-i, cu bucurie, bun venit.

La dialogul de lucru care a eprins o vastă problematică, vizând dezvoltarea și diversificarea producției, creșterea calității produselor, valorificarea superioară a materiei prime, asimilarea de noi mașini pentru industria cârnii, crearea de noi capacități de producție pe această platformă a industrializării cârnii, au participat Ioan Avram, ministrul industriei construcției de mașini, Alexandru Necula, ministrul industriei de mașini-unelte, electrotehnică și electronică, Ion Petre, ministrul industriei construcțiilor industriale, Marin Capisuz și Ferdinand Nagy, miniștri secretari de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ion Ceaușescu, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării.



Discuția a avut loc în fața unor grafice unde erau înfățișate programele de dezvoltare și diversificare a producției de preparate din carne și conserve, precum și programele de asimilare a tehnologiilor și utilităților necesare creșterii producției. Examinându-se cifrele propuse la unele sortimente, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că se impune o sporire a lor, având în vedere că există posibilități de creștere a producției pe baza noilor dotări. În acest sens, s-a indicat să se sporească producția de preparate culinare la 50.000 tone anuală până în 1985, față de numai 20.000 tone cit se prevăzuse. S-a arătat, în acest sens, că unitatea dispune de o bună experiență, de capacități corespunzătoare,

care au făcut ca în primul an al acestui deceniu să se obțină rezultate bune. Astfel, în anul 1982 s-a ajuns, în două secțiuni, la dublarea producției, ca urmare a mării capacități de producție, iar pe total unitatea a fost de 18 la sută față de 1981. În acest an, sporul va ajunge la 21 la sută.

Gazdele au înfățișat tovarășului Nicolae Ceaușescu programele de valorificare superioară a materiei prime, de creare a unor noi sortimente de preparate cu adăos proteici, cu o structură cit mai adecvată regimului nutrițional.

Sunt înfățișate, de asemenea, unele tehnologii care urmăresc valorificarea subproduselor precum și eforturile îndreptate spre dezvoltarea preparatelor culinare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere și a indicat să se acționeze pentru asimilarea unor tehnologii proprii, aut în ce privește subprodusele, cit și în domeniul fabricării unor produse noi, cu calitate superioară. S-a indicat ministrilor de resort să elaboreze programe în vederea fabricării utilităților necesare și s-a cerut instalarea lor pe actualele spații, care permit o creștere a capacităților productive.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat, de asemenea, câteva din sectoarele de producție, unde a examinat ultimele inovații, precum și procesele tehnologice de fabricație a unor sortimente noi. În secția unde se produce sunca „Munteana", utilată cu mașini ultramoderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că se impune o sporire a liniilor de fabricație, astfel încât să se poată produce până în 1985 cantitățile prevăzute. De asemenea, s-a cerut ca ambalarea acestora să se facă în pachete cu greutatea mai mică, astfel încât să se poată produce și produse realizate de această unitate, remarcând calitatea și prezentarea lor.

Urmărind procesul tehnologic, tovarășul Nicolae Ceaușescu a remarcat că expedierea produselor este greoaie, recomandând simplificarea fluxului transport-manipulare-incărcare, automatizarea acestuia atât pentru creșterea eficienței, cit și pentru o mai bună igienizare.

La plecare, gazdele au multumit pentru vizită și s-au angajat să facă totul pentru transpunerea în viață a indicațiilor date de secretarul general al partidului. Muncitorii prezenți au făcut din nou secretarului general al partidului o caldă manifestație de dragoste și stimă, scandind cu entuziasm: „Ceaușescu - P.C.R.", „Ceaușescu - La mulți ani!".

În continuare tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o vizită la întreprinderea de vin și hîșciut Berceni - unitate cu pondere însemnată în aprovizionarea populației Capitalei cu produse de panificație.

La intrarea în întreprindere, secretarul general al partidului a fost salutată cu sentimente de profundă stimă de Nicolae Burciu, directorul unității, de numeroși oameni ai muncii, care și-au exprimat deosebită bucurie și satisfacție de a-l avea din nou în mijlocul lor pe conducătorul partidului și statului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat despre măsurile

luate, în spiritul indicațiilor date cu prilejul vizitei făcute în întreprindere în luna octombrie a anului trecut, în scopul unei mai bune aprovizionări a bucureștenilor cu produse de panificație de bună calitate și sortimente variate. S-a subliniat că sarcinile directe date de tovarășul Nicolae Ceaușescu au mobilizat întregul colectiv în direcția ridicării la cota superioară a activității, a sporirii eficienței economice. Astfel, au fost transpuse în practică indicațiile privind perfecționarea sistemelor de încălzire și golire a cuptoarelor, modernizarea unor operații, între care cele de creștere a pinii, de sporire a capacității benzilor transportoare și de ambalare a produselor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să vadă prima linie de fabricare a pinii, organizată și echipată potrivit acestor indicații. Specialiștii din producție și cercetare din acest sector au conceput și au realizat o serie de utilaje și dispozitive, care, pe lângă o productivitate ridicată, asigură și o îmbunătățire a condițiilor de igienă și a calității produselor.

Conducerea Departamentului Industriei Alimentare arată că, datorită avantajelor evidente ce se obțin prin organizarea liniilor de fabricație a pinii, în lumina indicațiilor date de secretarul general al partidului, acest sistem va fi generalizat la toate unitățile de profil din țară dotate cu utilaje similare. S-a

specializat să pe această cale, bazat în primul rând pe vașca, să se realizeze o îmbunătățire sporită, astfel încât să se poată produce o cantitate de 30 de tone pe zi, la care se adaugă și cantitatea de produs finit.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe specialiștii din acest sector pentru succesele obținute și le-a cerut să treacă în cel mai scurt timp la studierea în toate fabricile a sistemului îmbunătățit de organizare și instalare a liniilor și cuptoarelor de coacere a pinii, să se precupe în continuare de îmbunătățirea condițiilor produselor.

Cei prezenți la acest dialog de lucru s-au angajat să înlăuntrască în mod exemplar indicațiile primite cu această ocazie, să și intensifice eforturile pentru a satisface în condiții tot mai bune cerințele de consum ale populației cu necesitate de panificație.

La plecare, în incinta întreprinderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu li sînt prezentate, de către Stan Tîrziu, directorul general al Centralei pentru producția avioanelor, două tipuri de baterii paramidale, pe mai multe nivele, utilaje de mare capacitate, care asigură condiții mai bune de creștere a ouilor și gănușilor. La examinarea acestora, consumul de materiale a fost diminuat, potrivit sarcinilor primite cu prilejul vizitei din luna decembrie a anului trecut la întreprinderea avioanelor de stat Buftes. Se arată că probele fă-

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Jacques Jacobus Polak,  
director executiv al Fondului Monetar Internațional

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, de la Jacques Jacobus Polak, director executiv al Fondului Monetar Internațional, o scrisoare în care a făcut o vizită în țara noastră.

La primirea a participat Petre Gușu, ministrul economiei.

A fost prezentă Livia Ioanides, secretar al secretariatului executiv al Fondului Monetar Internațional.

Ca urmare a adresării multumirilor pentru ocolul acordat și a transferului asociației Nicolae Ceaușescu către Felicitări cu prilejul aniversării zilei sale de naștere. El a dat, totodată, o înaltă apreciere rezultatelor obținute de poporul român pe calea dezvoltării economice și sociale a țării sale.

A fost relevată buna colaborare existentă între România și Fondul Monetar Internațional, subliniindu-se că există posibilități pentru dezvoltarea acestuia în viitor.

În timpul întrevederii au fost examinate, de asemenea, o serie de aspecte legate de situația economic-financiară internațională. S-a arătat că pentru depășirea actualei crize economice mondiale se impune să se realizeze o mai strînsă colaborare între toate statele, să se depună eforturi susținute pentru intensificarea schimburilor economice internaționale.

A fost relevat rolul ce revine Fondului Monetar Internațional în rezolvarea marilor probleme economice cu care se confruntă omenirea, îndeosebi în ceea ce privește lichidarea subdezvoltării și reducerea gravelor decalaje economice ce caracterizează lumea contemporană.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă cordială.

## Ambasadorul Indoneziei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, după-amiază, pe Moftamand Imdonozza la București, la cererea acestuia.

Cu acest prilej, au fost adresate felicitările Nicolae Ceaușescu din partea președintelui Suharto felicitări cu ocazia zilei sale de naștere, un cald mesaj de prietenie, iar popoului român cele mai bune urări de fericire și bunăstare.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită președintelui Suharto salutul său călduros iar popoului indonezian prieten care mai bune urări de progres și prosperitate.

În cursul întrevederii a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

## Din fondul de aur al gândirii revoluționare, al operei tovarășului Nicolae Ceaușescu AFIRMAREA TOT MAI PUTERNICĂ A PARTIDULUI NOSTRU - CENTRU VITAL AL SOCIETĂȚII SOCIALISTE, AL ÎNTREGII NAȚIUNI

Partidul Comunist Român reprezintă forța politică conducătoare a societății noastre, centrul vital al națiunii socialiste de care emană energia călăuzitoare și unificatoare a eforturilor întregului popor pe drumul fărâșii societății socialiste multilaterale dezvoltate și al înaltării patriei spre comunism. Acest adevăr fundamental care stă la baza activității din toate domeniile și constituie temelia afirmării multilaterale, a progresului neîntrerupt al poporului nostru este o urmare firească a faptului că partidul și-a câștigat prin întreaga sa activitate revoluționară, prin sacrificiile imense pe care comunistii le-au făcut în lupta pentru dobîndirea libertății și prosperității patriei, prin modul strălucit în care el nu conduce destinele sale noi culm de civilizație și progres - un mîens prestigiu în rîndurile maselor largi populare, fiind inconjurat de toți fiii acestui pămînt român, maghiari, germani și de alte naționalități, cu o neîmurmurată dragoste, cu o încredere deplină și cu hotărîrea de neîndreptat de a-l urma întotdeauna chemările, cuvîntul său înălțat. Marile realizări obținute de poporul nostru pe drumul fărâșii societății socialiste confirmă cu puterea de netăgăduit a faptului că partidul nostru a constituit un factor activ de perfecționare necontenită a activității partidului, de creștere a calității acțiunii politice de conducere, decizie și de mobilizare a tuturor membrilor națiunii noastre socialiste.

Mai cu seamă în ultimii 19 ani de cînd la cirna destinelor partidului, ale țării și ale poporului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a afirmat puternic rolul conducător, în continuă creștere, al partidului în viața societății - urmare a creșterii accentuate a complexității întregii activități economice, sociale și politice, a marilor proiecte și obiective de dezvoltare care au stat și stau în permanență în fața noastră, a tuturor. Vasta operă teoretică a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ideile sale de o strălucită clarviziune politică și de profundă substanță inovatoare, revoluționară conțin nenumărate referiri la necesitatea obiectivă a creșterii rolului partidului, a afirmării sale plenare ca centru vital al societății socialiste.

Putem afirma pe drept cuvînt că întreaga concepție a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind rolul și locul partidului în societatea noastră a constituit și constituie un factor activ de perfecționare necontenită a activității partidului, de creștere a calității acțiunii politice de conducere, decizie și de mobilizare a tuturor membrilor și elanurilor creatoare ale poporului în direcția înfăptuirii cu succes a obiectivelor marii opere istorice de faurire a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.

Fără a se substitui organelor de stat, celorlalte organisme ale democrației socialiste, partidul trebuie să și sporească necontenit rolul conducător prin stimularea creșterii calității și perfecționării activității în direcția statutului socialist, a tuturor organizațiilor de masă și obștești, a întregului sistem democratic. Membrii de partid care își desfășoară activitatea în cadrul acestor organisme și organizații trebuie să facă totul pentru a contribui la perfecționarea muncii din toate

C. OSTAHIE (Continuare în pag. a IV-a)

## Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

**Vibrantă expresie a unității de monolit a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, fierbinte dragoste și recunoștință față de ctitorul celei mai glorioase epoci din istoria țării**

In pagina a 2-a



# VIBRANȚĂ EXPRESE A UNITĂȚII DE MONOLIT ÎNTREREGULUI POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, FERBÎNTE DRAGSĂ ȘI RECUINOȘTĂ FAȚĂ DE CITITORUL CELEI MAI GLORIOASE EPOCI DIN ISTORIA ȚĂRII

## MESAJE ȘI TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL OMAGIERII A 50 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ ȘI ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE

În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN GORJ AL P.C.R. adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu se menționează: „Sintem mindri că istoria zilelor noastre a dat țării omul de glorie la vreme de glorie. Anii de rodnică împlinire, inaugurați de Congresul al IX-lea al partidului, au pus în evidență cu puterea de convingere a faptelor marea forță a personalității dumneavoastră, patriotismlul înflăcărat, remarcabila energie și cutanțată revoluționară, spiritul de totală consecrare cu care acționați în vederea propășirii țării noastre. Prin înțelepciunea și neobosită dumnezeoasă activitate, prin aportul decisiv la elaborarea și înfăptuirea programului intern și extern al partidului și statului nostru, ați deschis noi orizonturi dezvoltării societății românești. Este meritul dumneavoastră încontestabil că, în această epocă de uriasă frământare și crize, poporul nostru înfăptuindu-și succesul Programul partidului, făurindu-și liber și demn un viitor tot mai fericit.

De numele dumneavoastră se leagă remarcabilul succes pe care partidul România îl a atârzi pe toate meridianele. Vor rămâne în istoria noastră ca un exemplu umanității inițiative și contribuției care le-ați adus pentru sistematizarea unei noi civilizații în relațiile dintre state, pentru pace și securitate în Europa, în întreaga lume, pentru o nouă ordine economică și politică internațională.

Destoria glorioasă deosebită ce a manifestat pentru dezvoltarea armonioasă a fiecărui colț de țară, Gorjului a înregistrat o profundă renaștere economică, socială. Purtind cu cinste titlul de minier, petrolier, energian sau constructor, acționând neobătat sub protecția de lumină a indicatorilor și orientărilor date de dumneavoastră, urmașii lui Tudor Vladimirescu înaltă noi trepte culturale și științifice, marilor izbindi socialiste și sint hotărâți să facă tot pentru a spori contribuția lor la dobândirea independenței energetice a României.

Este un mare privilegiu pentru noi, stimate tovarășe secretar general, să trăim și să munчим sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă. Strălucita pildă de muncă și de viață pe care o prezintă exemplul dumneavoastră, Elena Ceaușescu, o oferit tuturor fililor și fiicelor țării, reprezintă pentru oamenii muncii din Gorj cea mai vie intrucăpărie a demnității comuniste, a iubirii de țară și de patrie și de popor, a abnegației în înfăptuirea sarcinilor trasate de partid.

Animați de cele mai calde gânduri și sentimente, vă rugăm să primiți cel mai vibrant omagiu pe care vi-l aducem în acest moment aniversar, odată cu asigurarea că, urmînd exemplul dumneavoastră luminos, vom munci cu pasiune revoluționară pentru îndeplinirea exemplară a programului Congresului al XII-lea, ale Conferinței Naționale, pentru trecerea la o nouă calitate în toate domeniile vieții materiale și spirituale.

Să ne trăiți întrui mult ani, iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, spre binele țării și al întregului popor, pentru triumful cauzei progresului, colaborării și păcii în lume.”

Împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei dumneavoastră de naștere ne oferă nouă, comunității și celorlalți oameni ai muncii români și ai tuturor județelor Harghita, plăcută ocazie de a vă adresa, din adîncul inimilor, cele mai adevărate sentimente de profundă dragoste, înaltă prețuire și deosebit respect, însoțite de cele mai sincere și calde felicitări.

„Cu acest prilej — se arată în telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN HARGHITA AL P.C.R. — vă rugăm să ne permiteți să ne exprimăm, întru totul, întru totul nostru popor, înalta apreciere pentru curajul și abnegația cu care, din fragedă tinerețe, v-ați dăruit cauzei clasei muncitoare, mîlînd cu neobosită energie pentru triumful ideilor socialismului pe pămîntul românesc. Anii care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului au marcat o epocă nouă în istoria patriei noastre, care poartă amprenta gândirii dumneavoastră novatoare, a activității revoluționare pe care o desfășurați pentru progresul și prosperitatea patriei și a poporului.

Noi, cei care în deplină unitate și sîrînă frățe, români și maghiari, trăim și muncim pe plaiurile harghite și vă adresăm, și cu această ocazie, fierbinți mulțumiri pentru grija deosebită și permanentă pe care o acordați zi de zi dezvoltării și prosperității acestor meleaguri ca și a întregii țări. Județul Harghita, ale cărui constituente și puternică dezvoltare se datorează preocupărilor dumneavoastră de amplasare rațională a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, reprezintă o expresie grațioasă a justității politice. Partidului Comunist Român de asigurare a deplinei egalități a tuturor cetățenilor patriei noastre, fără deosebire de naționalitate, în toate domeniile vieții politice, economice și sociale și de afirmare neîngrădită a personalității umane.

Pătrunși de cele mai adevărate sentimente de mîndrie patriotică ne exprimăm admirația și

bucurie, împlinirea a 50 de ani de plidulitoare activitate revoluționară și a 65-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere, constituie și pentru comunitățile și demnității țării, spiritului de abnegație și eroism, de bărbăție fără ostentație și nescăpată energie pentru înobilirea istoriei neamului românesc cu strălucirea socialismului și comunismului.

De numele dumneavoastră — cîtorul României contemporane — sint nemiloșit legate marile noastre împliniri pe drumul fîrînt al vieții noi, anii cel mai rodnic din epoca de dezvoltare socialistă a țării, inaugurînd în urmă cu peste 17 ani, la Congresul al IX-lea, epoca mai densă în mîrele împliniri ale cărei mîrele împliniri sunt legate nemiloșit, decisiv de vasta și neobosită dumnezeoasă activitate în fruntea partidului și a țării.

În personalitatea dumneavoastră, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, se îmbrînă în mod fericit, în cel mai înalt grad, trăsăturile fundamentale ale comunismului revoluționar, ale patriotului înflăcărat, ale conducătorului înzestrat cu senț de a acționa și mobiliza masele pentru a pune în valoare energiile, talentul și inteligența lor întru înălțarea acestui lui nostru comunism.”



Tapiserie de THEODORA MOISESCU STENDI

minunat și melnificat popor român pe cele mai de sus trepte ale civilizației.

Vă purtăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, o profundă recunoștință pentru tot ce ați făcut și faceți ca acest strălucit vechi meleaguri românesc să-și simtă înima mereu îngemănată cu inima cea mare a țării. Fiecare om al Maramureșului poartă în sine înălțarea în conștiință, adevărul că, dacă această vatră — odinioară a înaltă, sîrînă și înzestrată — a devenit astăzi o vatră a unei viguroase afirmări a prefaerii și spirituale, în perfecționarea latitudinilor de producție și sociale, conducerea democratică a țării, elucidera fenomenelor și tendințelor ce definesc epoca contemporană.

Asesmena tuturor asezărilor patriei, județul Hunedoara a cunoscut o dezvoltare impecabilă, fără precedent în toate domeniile, puternic dinamizată de viziile de lucru pe care le-ați întreprins în rândul mînerilor, siderurgistilor, constructorilor și energieticienilor, de orientările și aprijinul pe care ni le-ați acordat permanent. Ne folosim de acest minunat prilej pentru a vă adresa cele mai calde mulțumiri, întreaga noastră recunoștință pentru tot ce ați întreprins ca județul nostru să contribuie și mai substanțial la înflorirea României socialiste.

Insufletit înnoțea de puternică dumnezeoasă personalitate, de înaltul dumneavoastră exemplu de gândire și acțiune revoluționară, adînc încrezător în idealurile socialismului și comunismului, pe care le promovați cu deosebită forță și abnegație, vă încredințăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că vom acționa cu deplină răspundere și devotament pentru a adînci și largi aportul județului la înfăptuirea neobătată a programelor adoptate de Conferința Națională a partidului, aprijinînd continuu procesul de schimbare electrică, oteluri aliate, materiale de construcții, de alte produse necesare dezvoltării și înfloririi patriei noastre socialiste.

„Devenită una dintre cele mai scumpe sărbători, pe care întreaga simțire românească o omagiază cu sufletul plin de

activitate împlinirii nobililor ideali de libertate națională și socială, luptei dirze, eroice pentru triumful cauzei comunistilor pe gîla strămoșească.

Comunistii, toți locuitorii Mehedințului știu că tot ce am dobîndit în acești ani luminosi, de cînd în fruntea partidului vă aflați dumneavoastră — o patrie puternică și independentă, cu o economie modernă, dinamică și tot mai competitivă, cu o cultură înfloritoare, cu un imens prestigiu internațional și o valoroasă contribuție la soluționarea problemelor vitale ale lumii contemporane, o viață fericită, demnă și prosperă, un climat optim de muncă și creație, de afirmare plenară a personalității umane — poartă amprenta distinctă a personalității dumneavoastră, de excepție, a uriașei energii, inteligenței și cutanțatei cu care conduceți întreaga națiune în vasta operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaltare a patriei spre comunism.

Intrucăpărie de geniu a poporului român în lupta pentru afirmarea idealurilor de libertate, independență națională, pace și bunăstare, în toți acești ani, ați pe plan internațional, cit și pe plan intern, numele dumneavoastră de conducător eminent al partidului și statului nostru a reprezentat semnul de înălțare pentru binele și fericitatea omenirii, întru și, cu atât mai mult, al României socialiste, dumneavoastră, mult

cel mai rodnic din istoria multimilenară a patriei.

Ne este deosebit de plăcut ca și cu acest prilej sărbătoresc să reînnoim grațitudinea și recunoștința noastră izvoțite din adîncul inimilor pentru grija statornică și acordată înforțirilor economice și sociale a meleagurilor nemene, în deplin consens cu dezvoltarea multilaterală a întregii țări. Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că în primii doi ani ai actualului cincinal și județul nostru a obținut succese importante în înfăptuirea sarcinilor ce-i revin din hotărîrea Congresului al XII-lea al partidului, că am depășit planul pe 1982 cu peste 286 milioane lei la producția netă și cu peste 161 milioane lei la producția marfă industrială, în condițiile depășirii productivității muncii și reducerii cheltuielilor materiale. Am depășit, de asemenea, planul la construcția de locuințe, iar în agricultură producția de grîu și porumb obținută anul trecut este superioară prevederilor de plan, ceea ce ne-a permis să livrăm la fondul centralizat al statului importante cantități de produse agricole și să asigurăm condiții pentru aplicarea programului de autoconducere și autoprovizionare teritorială.

Dorim să vă asigurăm că oamenii muncii din județul Neamț, în frunte cu comunistii, sint hotărâți să facă tot pentru aplicarea exemplară în viață a politicii întezite de dumneavoastră, mult

sporirea veniturilor naționale și înfăptuirea noii revoluții în agricultură, printr-o deplină și totală dăruire, așa cum faceți dumneavoastră, pentru realizarea fericii, pații și bunăstării poporului nostru.

Vă încredințăm și noi, de aici din Olt că urmîndu-vă îndemnul și învățămintele, vom da viață trînică chemărilor dumneavoastră, hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al partidului, ale recentei Conferințe Naționale.

Fie ca această strălucită zi de ianuarie, în care timpul se prîmestează de an, așezat alături de ziua Unității noastre pe veșnic să vă aducă ani luminosi și plini de roade, țării și cutanțatei la cirna țării, sănătate și multă fericie, nemăsurată bucurii alături de marea familie a națiunii noastre, alături de tovarășul dumneavoastră de înaltă înaltare a patriei și de tot ce este mai drag și mai scump sub soare.”

În telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN BRAȘOV AL P.C.R. se spune: „Prăhovenii, asemenea tuturor cetățenilor României, cunosc bine și prețuiesc în cel mai înalt grad bogata și neobosită dumnezeoasă activitate revoluționară, pusă în slujba celor mai înalte idealuri și aprijinul ale poporului român și ale lumii întregi. Sintem mindri că încă din anii grîu și ilegalității v-ați adăat în milciul inerilor comunistii din Prahova, conducînd și îndrumînd, cu clarviziunea ce vă este dintodeuna caracteristică, lupta neînfricată ce se desfășura, în condiții deosebit de grele, pe plan pe anului 1983, îndeplinind integral contractele de export, în condițiile creșterii eficiente economice a întregii activități productive.

Omagînd această mare și scumpă sărbătoare pentru partid și țară, pentru întregul popor, vă rugăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să primiți simțimintele noastre de adîncă grațitudine și dragoste pe care vi le purtăm, odată cu legămintul nostru solemn, comunist, muncitoresc de a fi mereu strîns uniti în jurul partidului, al dumneavoastră personal, de a acționa cu toată energia și înaltă responsabilitate în înfăptuirea marilor idealuri ale socialismului și comunismului.

Vă adresăm, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, urțile noastre sincere de multți ani în deplină sănătate și fericie, de neobosită abnegație și devotament de conducere a partidului și statului spre binele și prosperitatea poporului român, spre strălucirea și măreția României socialiste.

„Alături de întregul popor și noi, țărani cooperatori din comuna Georgehe Doja, județul Ialomița, dorim ca la marea sărbătoare în care anulăm 50 de ani de la izbucnirea revoluționară și ziua de naștere a cel mai falnic stejar din istoria neamului, să ne aducem omagiu, omagiu faptelor al căror izvor și-a croit drum spre înălțare în ziua anului 1983, cînd la al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, marea forum al comunistilor, dînd viață voinței întregului popor, v-a ales în fruntea partidului și a națiunii noastre.

Pentru noi, țărani din Georgehe Doja, ziua de 26 iunie 1963 va rămîne veșnic în istoria sufletelor noastre. Este una din amintirile care rămîn pe care vi le purtăm, odată cu legămintul nostru solemn, comunist, muncitoresc de a fi mereu strîns uniti în jurul partidului, al dumneavoastră personal, de a acționa cu toată energia și înaltă responsabilitate în înfăptuirea marilor idealuri ale socialismului și comunismului.

În aceste zile, cînd cuvintele sint sîrînă pentru a manifesta dragostea ce v-o purtăm, vă adresăm omagiu faptele noastre pe care vi le purtăm în marea buchet al muncii, pe care poporul, întreaga națiune v-i oferă cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și sărbătoririi zilei de naștere.

Grîul în Bărgan, tovarășe secretar general, ne prezintă bine și acum îl aplicăm fertilității și acum ca plinea anului viitor să fie așa cum ne-ați cutanțat dumneavoastră — mai bună, mai multă și mai purtoasă și să ne găsescă din belșug pe masa tuturor.

Fiind la ceas de sărbătoare, permitemi-ne, tovarășe secretar general, să vă adresăm tradiționalul „La mulți ani!”, multă putere de muncă pentru binele întregului popor, pentru demnitate, libertate, pace și independență țării, pentru a trăi și mai departe așa cum dumneavoastră ne învățați și zi, stăpîni pe munca și de aorta noastră și a copiilor noștri” — se spune în telegrama COMITETULUI DE PARTID ȘI A CONSILIULUI DE CONDUCERE AL COOPERATIVEI AGRICOLE DE PRODUCȚIE GEORGEHE DOJA, JUDEȚUL IALOMIȚA.

### Aniversare

Viturul i-o luat numele să-i opînda stea intr-un cer ca albastru de Voroneț... Nimeni nu va trage pe linștea noastră semnul unui război, viața, dragoste, pace, rodesc intr-un nume intr-un om intr-o lumină numită CEAUȘESCU.

Răsărînd, ASTAZI îl punem în suflet, sufletul nostru.

CONSTANTIN OPRICA

Luminînd țara nemuririi Trezîm răscolitor și blind Văzduhul unui timp bărbat, Furtuna frunții picurînd Tot sufletul de somn uitot.

Răsare soarele avid Să miingie-n oglinzi de zi Bolii triumfale de partid, O, nu vom mai putea muri.

Ce aură de precucint Comoră de adăcînt a firii Eșii flăcăvă de zăcămint Luminînd țara nemuririi.

VIOLETA ZAMFIRESCU

lubiți și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, fiind înconjurat, astăzi, cu simță și respect pe toate meridianele globului, ca o remarcabilă personalitate a epocii noastre, ca un militant neobosit pentru furtuna pe planeta noastră a unei lumi mai bune și mai drepte, în care fiecare națiune să-și poată făuri, liberă și stăpîna pe propriul său destin, un viitor luminos și fericit.

Acum, cînd țara, partidul și poporul fac bilanțul izbînzilor fără precedent dobîndite în acești ani de istorie nouă, reînnoștă și înaltă recunoștință, aducîndu-vă, în semn de profundă recunoștință, un fierbinte omagiu cu prilejul celor 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere, noi, fiii Mehedințului, venim și vă raportăm, mult iubite și stimate conducător, că prin muncă și abnegație și permanentă dăruire înfăptuim neobătat mădurele sarcini și obiective ce ne revin din Programul adoptat de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, transpunem în fapte, în mod exemplar, prețioasele îndemnuri și indicații pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitelor de lucru în acest minunat colț de țară, ce se inscrie, an de an, tot mai vertiginos pe coordonatele unei impecabile dezvoltări economice și sociale.”

„În această minunată zi de aniversare — înscrisă în istoria noastră națională ca un înălțător moment sărbătorit —, într-o vibrată trăire de inimă și conștiință, aducem, împreună cu întreaga noastră națiune, un fierbinte omagiu ziditorilor de țară noștri, socialisti, eminentului conducător comunist, revoluționar și patriot înflăcărat, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, neobosit luptător pentru afirmarea idealurilor noble de independență și libertate, de progres social, de furtună a unei lumi mai bune și mai drepte.

Oamenii muncii din județul nostru popor, sîrînțuți personalificarea a zărilor de inteligență și demnitate, de cutanțate și încredere în viitor a acestuia în vîrstă conștientă, înaltă și înaltă angajat, încă din fragedă tinerețe, ca nimeni altul, fragedă tinerețe, sub stîndardul lui, dăruindu-vă întreaga viață și





# MĂRȚURI ALE ÎNALȚE ȘTIINȚE ȘI PREȚURI A PERSONALITĂȚII PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI

### Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei de naștere

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în aceste zile sărbătorești sosses din toate colțurile lumii telegrame adresate conducătorilor de state și partide, de personalități ale vieții politice internaționale prin care este omagiat președintele României, și în care li se transmit îtoată urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare pentru poporul român.

Aceste telegrame se constituie în adevărate mărturi ale recunoașterii prestigiului politic extern de pace și colaborare a țării noastre, înălțate aprecieri a personalității preeminente a președintelui român pentru contribuția sa deosebit de valoroasă la apărarea păcii pe glob, la cauza Independenței, Inteligenței și

progresului, la edificarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră.

Au trimis telegrame:

**Felix Houphouet Boigny**, președintele Republicii Coasta de Fildeș;

**Sam Nujoma**, președintele S.W.A.P.O.;

**Siaka Stevens**, președintele Republicii Sierra Leone;

**Khaled Al-Fahoum**, președintele Consiliului Național Palestinean;

**Comandorul suprem Samuel K. Doe**, șeful statului și președintele Consiliului Popular de Salvare Liberă;

**General de armată André Kolleha**, președintele Comitetului Militar de Redresare Națională, șef al statului centralfrican;

**Libero Barulli**, **Maurizio Gobbi**, căpitani regiști ai Republicii Italia;

**Babrak Karmal**, secretar ge-

neral al Comitetului Central al Partidului Democrat al Poporului din Afganistan și președinte al Consiliului Revoluționar al Republicii Democratice Afganistan;

**Daniel Oricaga Saavedra**, coordonatorul Junctiei Guvernului de Reconstrucție Națională din Nicaragua;

**Penceo Kubadinski**, președintele Consiliului Național al Frontului Patriei din Republica Populară Bulgaria;

**Prof. dr. Lohar Koldits**, președintele Consiliului Național al Frontului Național din Republica Democrată Germană;

**Locotenent de aviație J. J. Rawlings**, președintele Consiliului Provizoriu al Aparării Naționale din Ghana;

**General de Divizie (R) Reynaldo B. A. Bignone**, președinte al Națiunii Argentine;

Pentru Comitetul Central al Partidului Comunist din Venezuela, **Jesus Farias**, secretar general;

**Lars Werner**, președintele Partidului de Sinăa — comunist din Suedia;

**A. Magoin**, secretar general al Partidului Elvețian al Muncii;

**Comitetul Central și Partidului Comunist din Finlanda**, **Jouko Kajanoja**, președinte;

**Mario Soares**, secretar general al Partidului Socialist Portugalhez;

**Gordon McLennan**, secretar general al Partidului Comunist din Marea Britanie;

**Harilaos Florakis**, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Grecia;

**N. K. Krishnan**, membru al Comitetului Executiv Central, secretar al Consiliului Național al Partidului Comunist din India;

**Comitetul Central al Partidului Comunist din Danemarca**, **Joergen Jensen**, președinte;

**Richard Nixon**;

**Constantin Tsakos**, fost președinte al Republicii Grecia;

**Arthur Dunkel**, director general al G.A.T.T.;

**Adam Malik**, vicepreședintele Republicii Indonezia;

**Franz Josef Strauss**, prim-ministru al Bavarei;

**Santiago Carrillo**;

**Flaminio Piccoli**, președintele Consiliului Național al Partidului Democrat Creștin Italian;

**Pietro Longo**, secretar general al Partidului Socialist Democrat Italian;

**Acad. A. M. Proberov**, laureat al Premiului „Nobel”, laureat al Premiului „Lenin”;

**Milovan F. Rostohar**, președintele Consiliului economic român-american.

## TELEGRAMĂ

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc pentru caldela urări pe care ați binevoit mi le adresați cu ocazia zilei naționale.

Vă asigur că guvernul iavorian va acționa în continuare pentru îngrijirea și aprofundarea multipeilor legături de prietenie și cooperare care există între țările noastre.

Întotdeauna, îmi este plăcut să vă adresez urările mele de sănătate și fericire personală.

Cu cea mai înaltă considerație,

FELIX HOUPHOUET BOIGNY

Președintele Republicii Coasta de Fildeș

## Întilnirea adjunctilor miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 27-28 ianuarie 1983, a avut loc la București o întilnire a adjunctilor miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Delegația țării noastre a fost condusă de Constantin Onicescu, adjunct al ministrului afacerilor externe. Au fost, de asemenea, prezenți șefii delegațiilor țărilor respective la reuniunile de la Madrid. Cu acest prilej, s-a efectuat un schimb de păreri asupra reluării lucrărilor

reunirilor de la Madrid a reprezentanților statelor participante la conferința pentru securitatea și cooperare în Europa.

„Întilnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească. De lucrul. La încheierea lucrărilor, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, s-a întâlnit și a avut o convorbire cordială cu delegații participante. Au fost prezentați ambasadorii țărilor respective acreditați la București.

## AGENDA

Vineri, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, l-a primit pe Henry Wijnhaendts, ambasador cu împuterniciri speciale în Ministerul Afacerilor Externe al Olandei, care întrerupe o vizită oficială în țara noastră.

În cadrul convorbirii a fost exprimată satisfacția pentru cursul pozitiv al relațiilor bilaterale româno-olandeze și au fost discutate o serie de măsuri în vederea extinderii și diversificării lor. De asemenea, a fost efectuat un schimb de păreri cu privire la problemele internaționale actuale în mod deosebit, în legătura cu problemele colaborării și securității europene, ale dezarmării și, în primul rând, ale dezarmării nucleare în Europa și cu privire la reunirea de la Madrid.

La primire a participat Adrian Mansvelt, ambasadorul Olandei la București.

Ministerul Afacerilor Externe al Olandei.

Desfășurate într-o atmosferă cordială, discuțiile au prilejuit examinarea stadiului actual de dezvoltare a relațiilor româno-olandeze, precum și definirea unor noi oportunități care să ducă la extinderea și dinamizarea schimburilor comerciale, la intensificarea cooperării economice, precum și pe alte planuri.

Au fost acordate, de asemenea, probleme actuale ale vieții internaționale.

La convorbiri a participat Adrian Mansvelt, ambasadorul Olandei la București.

Lucrări din creația unuia dintre pictorii reprezentativi lașlieni contemporani — Aldo Riso — sint prezentate publicului bucurestean în cadrul unei expoziții deschise vineri la Galeria Căminul artei.

Particularitățile creației artistului expozant, contribuția sa la îmbogățirea patrimoniului cultural italian cu opere de valoare, precum și rodnicele schimburi culturale-artistice dintre România și Italia au fost relevate în alocuțiunea rostită la vernisaj de criticul de artă Dan Grișorescu.

## ASIGURAREA NECESARULUI DE RĂSĂDURI — OBIECTIV AL TINERILOR LEGUMICULTORI

Cu doi ani în urmă, când încă se afla în construcție, întreprinderea de sere Bașcov a produs primele cantități de legume cultivate în sistem industrial, devenind astăzi cel mai puternic centru de producție legumicolă în spațiul protejat din județul Argeș. Întărirea acestui importantă unitate de producție legumicolă răspunde la necesitățile privind asigurarea materiei sădător pentru fermierii și gospodăriile populare, iar odată cu achizițirea amenajărilor pe o suprafață de 22 hectare în toamna trecută întreprinderea de producere a legumelor a atins capacitatea proiectată, respectiv o suprafață de 38 hectare de sere, tip industrial, repartizate în șase ferme de producție.

Conștientă de faptul că serărilor din zona barajului Bașcov, unde se află amplasate cele 22 ha cu solarii, au fost fertilizate cu îngrășămintele naturale și chimice în doze recomandatelor și, apoi, întreprinderea are, s-au reparat și întreprinderea sistemelor de aprovizionare cu apă, cele de susținere, s-a sporovot întreaga cantitate de folie necesară acoperirii serărilor. Rezonându-se că lucrările de acest gen sunt foarte solicitante, s-a concentrat asupra impulsionării activității de producere a răsadurilor pentru

larii, iar diferența de 6 milioane în timp. Anul pregătirea răsadurilor necesare fermelor de răsaduri necesare unității noastre care produce legumele timpurii în solarii, precum și cantitățile contractate cu asociațiile legumicole din județ, cu celelalte unități de producție de legume. Săptăm în stare să furnizăm cele mai mari cantități de răsad, comparativ cu anul precedent.

Te în cadrul acestui ferme specializate acționează echipe de tineri lucrători cu înaltă calificare în domeniul serărilor. Echipa Elena Măslăchea, secretar al biroului organizației U.T.C. de care aflăm câteva știri argumentate, modul în care s-au realizat obiectivele tinereții.

Astfel, cele mai ridicate producții s-au obținut la ferma nr. 3 condusă de tinerul inginer Ion Petru și la ferma nr. 4, cu suprafața cea mai mare, 6,5 hectare, condusă de ing. Constanta Mia. De asemenea, meritul merită acordat lui Aurel Giban, Ion Nică, sau horticultorilor Maria Ghinea, Aneta și Ion. Lucrătorii și specialiștii amintii se angajează să continue să aplice metodele superioare de aplicare a îngrășămintelor chimice lichide, executarea corectă a tratamentelor fitosanitare. Activitatea rodnică a tinereții colective de la această fermă este de înaltă calitate de producere a legumelor. Este recomandată în actuala perioadă, prin fiecare membru al organizației de tineri, la îndeplinirea cerințelor de producție specifică legumiculturii în primul rând la cele privind pregătirea terenului.

## Anotimpul viitoarelor recolte

Asigura act necesarul de material sădător al unității, și al unităților de stat și cooperatizate din întregul județ. De asemenea, mară cantități de răsaduri și produse agricole, înțelegându-se că nu trebuie să dorească prin rezultate deosebite intrarea în producție a unității la întreaga capacitate. Comparativ cu anul precedent, când s-au produs peste patru tone legume, indicatorii de plan ai acestui an evidentiază obținerea unei cantități de 5330 tone legume, în deosebi extratimpur, din toate sortimentele cultivate în sere, precum și 1710 tone legume timpurii în solarii. Centrul de producție de răsaduri este în prezent în plină activitate, iar cantitatea de răsaduri de ardeie și vinete, mai pretențioase la cultură, asigurându-se tot ce este necesar pentru producerea unui material sădător de cea mai bună calitate. „Anul trecut, ne-a spus șeful fermei, noi am livrat peste 14 milioane fire de răsad în diferite stadii, între care 8 milioane au fost plantate la so-

NICOLAE GHELASE

## CINEMA

COMOARA: Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

MARIA MIRABELA: Gritica (orele 9; 11,15; 13,30)

LA VADIA: FICHO SAPIENS: Grava (orele 13,45; 15,30; 17,45; 19,30)

MAMA: Doina (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

CONVICȚIS: Ferențar (orele 13,30; 15,30)

VEAJTORUL DIN OZ: Cămos

(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30)

NAPASTA (orele 17,30; 19,30)

HIDRUCUL NAZDRAVAN: Pădurea (orele 11,15; 13,15; 15,15; 17,15)

PREA TINERI PENTRU RIZOR: Progresul (orele 13,30; 15,30)

NOAPTEA E SCURTĂ: Victoria (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 19,30)

WATERLOO: Capitul (orele 9; 11,15; 13,15; 15,15)

AFASII deșurși (orele 13,30; 15,30; 17,30; 19,30)

ANNA CELOR O MIE DE KILE: Doina (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30)

OPERATIUNEA ANTI-TIGRU: Drumul Sării (orele 13,30; 15,30; 17,30)

COMBINAȚIA: Voia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

TACNUȚ: Viteazul (orele 14; 16; 18; 20)

RAIDUL VARGAT: Mierța (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

TOM: Tom (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

BANI GREI: Popular (orele 13; 15,30)

COMPETITIA: Scia (orele 9,15; 11,45; 13,15; 15,45; 18,15)

GLORIA: Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

SINDROMUL: București (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15)

TRANS: Trans (orele 9,15; 11,15; 13,15; 15,15)

EXCELENT (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

## azi

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

### Pe cîțiva quadrati

● După cum ne informează colaboratoarea noastră, Rodica Ștefan, la Casa de cultură a științei și tehnicii pentru tineret din Tîrgoviște a avut loc un recital de versuri dedicate secretarului general al partidului, creații originale ale membrilor ceneclului „Al Vlahuță” ce și-a aniversat cu acest prilej 14 ani de existență. În același timp în holul Casei de cultură s-a deschis și o interesantă expoziție privind activitatea tinereții creatori tîrgovișteni. ● Am primit la redacție un frumos pliant realizat de membrii ceneclului literar „Mugur alb”, de la Școala generală nr. 19 din Bacău. Sub titlul „Omagi” foarte tinerele condeie (elevi din clasele V—VIII), sub coordonarea profesorului I. Dănilă, își exprimă în izbutite versuri pline de candoare dragoste, admirația și recunoștința față de conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. ● Clubul „Flacăra II” din Moreni, în colaborare cu Comitetul orășeneș Moreni al U.T.C. a organizat la secția atelier mecanic a Schelei Berca o dezbateră pe tema „Literatura de specialitate despre fenomenul religios”, ne informează Mihai Vlad. ● În pădurea Băneasa, chiar și în absența zăpezii, au înflorit ghiocii! Pentru posesorii de autoturisme care vor să verifice această afirmație amintim că mline circula autoturismele cu numere de înmatriculare fără soț.

## Semnal

### „I. L. CARAGIALE — OM DE TEATRU”

Atîr se deschide la Craiova cea de-a 7-a ediție a „Zilelor I. L. Caragiale”, manifestare aflată sub egida Comitetului pentru cultură și educație socialistă al județului Dolj, Societății „I. L. Caragiale” și a Teatrului Național din Craiova. În cadrul acțiunilor organizate cu acest prilej (manifestarea se încheie pe 31 ianuarie a.c.) publicul craiovean va avea

prilejul de a vizita expoziția „I. L. Caragiale om de teatru”, organizată de Muzeul literaturii române. Expoziția, care s-a bucurat de unanimitate a specialiștilor și a publicului de peste hotare (Weimar, Varșovia, Lodz, Düsseldorf) se deschide tot astăzi, sîmbătă 29 ianuarie, în holul Teatrului Național din Craiova.

## FILATELIE

Directia generală a poștelor a pus la dispoziția filatelitelor, prin măgazinele de distribuție, următoarele emisiuni de timbre filatelice: Săptămîna economiei compusă din două valori: Zina mărcii poștale românești, două valori; Centenariul nașterii lui Aurel Vlaicu, patru valori; Conferința Națională a P.C.R. două valori; Colița 28 ani de la încheierea cooperativizării agriculturii: a XXXV-a aniversare a proclamării Republicii, două valori; Colița 75 de ani de la moartea pictorului Nicolae Grigorescu; Basme românești, șase valori. (E. Theodorescu).

## Foto-album



Vine, vine primăvara! (Truca) sau realitate? După temperatura de afară...

## CONSECVENȚE ÎN MODA MASCULINĂ

Dintotdeauna, toate artiștii „maiestrii sale” moda au izbucnit și au făcut roată în jurul ideii de femininitate. Să fi fost crucea, într-o anumită măsură, de candoare și delicatețe, de prosimetie, arma nu s-a schimbat nicicî. Costumul a rămas costum. Chiar dacă halna lui zic că da. Cert este că de la lungă pină la sold, ideile unuia anume fărîșit, cu buzunare mari și aplice-mintelor destinate câte și și reveste bărbatul nu s-a lungit și ascuțite, schimbând deloc, iar pantalonul drept. Moda pantalonului, se vede treaba, se menține. Pentru ceasurile de muncă de zi cu zi, sa recomandă vest-nici, practic și pină nu de mult controversată blue-jeans. După cum se vede, noul an '83 n-a inventat nici un nou model de rochie sau fustită și nici diverse zoroane special adecvate bărbatilor! Să așteptăm, să așteptăm să se repare neîncredința? !!! (Lucia Jurcă).

## INTR-UN CUVÎNT

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

ORIZONTAL: 1) Invățătorii (fig.). 2) Nereproductibil. 3) Fășnet (inv.). 4) Prețenții (specie). 5) Ciab (fig.). 6) Acra (Rășar). 7) Făcinte (dim. reg.). 8) Dimie. 9) Oraș (Japonia). 10) Mlinos. 9) Rotărită. 10) Metal (fr.) Lac (Rețez).

VERTICAL: 1) Opritor. 2) Integrator. 3) Inferiorității. 4) Izlaz. 5) Indus. 6) Predal. 5) Egalizator. 6) Firc. 7) Necredincios. 7) Urași (reg.). 8) Amar! 9) Proiect. (A) turna. 9) Oaza (Sahara). 10) Călinian. 10) Nemărginit. (Petru Al. Vasilescu).

## DICTIONAR: LAR, OTA, RIR.

## ARITMETICĂ ȘI PERSPICACITATE

Răspunsul problemelor din numărul 10 461: 1) 1, a răsturnat 5 popice față de 1 a lui M., știind că jocul are în total 9 popice. 2) Totdeauna.

Si acum problemele de azi:

1. Cîtă sîrmă este necesară pentru a construi scheletul unui cub cu latura de 10 cm?
2. Într-o familie mîntăncă la masă patru persoane. Mama și-a propus să aranjeze astfel locurile încît în fiecare zi cei patru să-și schimbe locurile între ei. Cîte schimbări credeți că se pot face?
3. La cercul de fotografie ai unei case de cultură activează șase membri. Unul dintre ei vine la laborator zilnic, al doilea numai din două în două zile, al treilea din trei în trei zile, s.a.m.d. pînă la cel de-al șaptelea care vine doar dînsapete în șapte zile. Tot șosesc la ora 19 dar unul din ei și-a pus problema: după cite zile se vor întilni toți șapte?
4. Cît fac 1 000 grame și cum... 100 cm?

Rubrică realizată de GABRIEL NASTASE

## Madia comanești DE VORBĂ CU CITITORII

După cum probabil ați aflat, mi-am reluat pregătirile (începînd cu o etapă de antrenament la munte), sperînd să revin în echipa națională, mai exact spus în formația care va reprezenta România la Universiada de la Edmonton. Nu peste mult timp, urmează să primesc și un valoros trofeu învingător, dar înaintea acestui moment decădantă, secretul și tot în curînd voi pași din nou în sala de gimnastică. Cu alte cuvinte, mă așteaptă un program încărcat, din care nu lipsește mîncă, cum nu lipsește nici bucuriile. Una dintre aceste bucurii este atenția cu care ziarul m-a înconjurat în ultima perioadă, marcînd revenirea mea printre gimnastele „tricolore”. Astel, „Sportul” mi-a dedicat un interviu, „România liberă” a marcat, la rîndul său, evenimentul; ca și „Flacăra”, cu să nu mai vorbesc despre... „Știința tineretului”, ziarul meu de inimă. O surpriză la fel de agreabilă a constituț-o și aprecierea înregistrată recent de revista „Știința tineretului” la adresa rubricii mele, apreciere pentru care sînt eu mulțumesc în mod special, menționînd că mi-a nămurit printre cititorii pasionați ai acestei publicații bucureștene.

Întorcîndu-ne la „ale noastre”, mă bucur să vă semnalez că „halnele” noi ale rubricii au determinat o adevărată fenomenă a scriitorilor, mulți dintre cititorii menționați pe picuți, așa cum am rugat, cuvînturi care sintetiza conținutul epistolelor: „Sport”, „Modă”, „Muzică”, „Diverse”, „Correspondență”, „De dragoste” etc. Asem, avînd în față picuștile din ultima „transă”, mi-a venit ideea să fac și un clasament al „problemelor”, în frunte aflîndu-se sportul, talonat

deșur un singur fel de a mă înbrăna: coveșite. Încă o dată vă plac? Mă bucur să vă semnalez că „halnele” noi ale rubricii au determinat o adevărată fenomenă a scriitorilor, mulți dintre cititorii menționați pe picuți, așa cum am rugat, cuvînturi care sintetiza conținutul epistolelor: „Sport”, „Modă”, „Muzică”, „Diverse”, „Correspondență”, „De dragoste” etc. Asem, avînd în față picuștile din ultima „transă”, mi-a venit ideea să fac și un clasament al „problemelor”, în frunte aflîndu-se sportul, talonat

deșur un singur fel de a mă înbrăna: coveșite. Încă o dată vă plac? Mă bucur să vă semnalez că „halnele” noi ale rubricii au determinat o adevărată fenomenă a scriitorilor, mulți dintre cititorii menționați pe picuți, așa cum am rugat, cuvînturi care sintetiza conținutul epistolelor: „Sport”, „Modă”, „Muzică”, „Diverse”, „Correspondență”, „De dragoste” etc. Asem, avînd în față picuștile din ultima „transă”, mi-a venit ideea să fac și un clasament al „problemelor”, în frunte aflîndu-se sportul, talonat

deșur un singur fel de a mă înbrăna: coveșite. Încă o dată vă plac? Mă bucur să vă semnalez că „halnele” noi ale rubricii au determinat o adevărată fenomenă a scriitorilor, mulți dintre cititorii menționați pe picuți, așa cum am rugat, cuvînturi care sintetiza conținutul epistolelor: „Sport”, „Modă”, „Muzică”, „Diverse”, „Correspondență”, „De dragoste” etc. Asem, avînd în față picuștile din ultima „transă”, mi-a venit ideea să fac și un clasament al „problemelor”, în frunte aflîndu-se sportul, talonat



În absența zăpezii, Ion Preda ne trimite cîteva „nostalgii grafice”, lispititoare nu numai datorită zîmbetului...

Madia Comanești

